ANALISI MATEMATICA 1 - TEST 1 7 novembre 2014

Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: A |B I

e Una ed una sola delle quattro affermazioni & corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

. Le radici quarte di z = —3i2 sono:
® " o
. ° :
? IE 0 [ b ] | 0
I . g .
44+ — sen e dispari
. i consideri la successione a,, = 9 ; si ha @ infreN SUpP,, >, Gm = 3;

— sen é parl
n
@ infrneN SUPy,>y, 0m = 1; @ nfreN SUP,, >, am = 4; infneN SUp,;, >, am = 2.

2(:0—0—04}2 <0
. . P—3z21dr TS . . )
Per quale valore di a > 0 la funzione f(z) = e continua in z = 07

log(1-2x) 1
sinxy 7 D<z< 4

(o=t Fa-b o=} [Hamn
Per quale funzione f(z) equazione f(z)— 2% — x + 2% = 0 ha soluzione in [0, 1]‘?
@f(az):ex—& flz)=e""+1; f(:c J=e " —1; .f{&‘f*ﬁ
Sia g(z) = y/(z — 3)? + 1. Determinare I'insieme di tutti i valori di  per cui ¢(z) & stretta-
mente crescente. T > —2; @ T >3 T >2 @ Tz >—1.

Data la funzione f(z) = 1?:—;9, determinare la retta perpendicolare al grafico di f in (0, £(0)).

y:—I+3; @yszrl; @y:zﬁi; myz—m+1.

Le soluzioni z € C dell’equazione |z| + 3Re(z) — 4z = 1 sono: E non ci sono soluzioni;

Bl am-—tldas61d & &

. La forma trigonometrica d1 z =4 —idV/3 &

@ 3 [cos (37) + isin (2 @ 3 [cos (—=3m) +isin ( @’8 cos (—%) +zs1n(—%)};l

@ 8 [cos () +isin (Z)].

10.

3

e —1)\ "
Calcolare  lim (1 + Q . (Suggerimento: usare le equivalenze asintotiche per
n—+o0 21tn

semplificare la frazione dentro parentesi) @ e3; @ e; lz{ +00; @ Ve.

. log(1+4423) +1 — cos(2z)
mlml-»nol%' sin(6x2?) - ‘Z 3 @ 5 ~3 @ %
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Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: A |B I

10.

. Calcolare lim (1+

e Una od una sola delle quattro affermazioni & corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

112
VZr(ev® — 1)
n!sin (n) n
per semplificare la frazione dentro parentesi) @ e; @ +o0; @ Vve; @ er

Le radici quarte di z = 2 4 4 sono:

n——+oc

) . (Suggerimento: usare le equivalenze asintotiche

. Data la funzione f(z) = 1—_& + 1, determinare la retta perpendicolare al grafico di f in

(0, £(0)). y:a:+1; @y=x+3; E y=—-x+1; y:—w+3.

1
2— — sen & dispari

. Si consideri la successione a,, = 3 te ; s1 ha E] inf,en SUP, >y Gm = 1;

— sen e pari
n
@ infneN SUD,, >y, Gm = 4; [g] infy,eN SUP,, >y, Gm = 2; @ infpen SUD,, >y Gm = 3.

Per quale funzione f(x) 'equazione f(z)+ 2% —x — 33 = 0 ha soluzione in [0,1]7

@ flz)=e""+1; @f@}—e‘xwl .f =e® —1; .fm)—e—
ml_i)n&+10g(1+2m226%—3xsm \/_) . @ 3;%

La forma trlgonometrlca di z = % 15vV3 e

- 3 cos (—27) + isin (—Zm)]; @ 8 [cos (—F) +isin (~5)] . ¢ 8[cos (5) +isin(§)};l

3[005( )+L31n(§ )}

. Sia ¢(z) = log(1 + (z + 2 ) Determinare I'insieme di tutti i valori di z per cui ¢(z) &

strettamente crescente. a T >3 IE x> 2; > =1 @ x> —2.

1—(‘.;5;(23:), @ 2

. Per quale valore di o > 0 la funzione f(z) = € continua in x = 07

Vit+a, x>0
azi; Ea:%; 0:2; a:4

Le soluzioni z € C dell’equazione |z| + 2Re(z) — 4z = ¢ sono: @ \/ﬁ - @ rﬁ -

[gl ﬁ =t non c¢i sono soluzioni.
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Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: A |B I

e Una ed una sola delle quattro affermazioni & corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
o Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

1. Per quale funzione f(z) l'equazione f(z)— 2% — z + 2> = 0 ha soluzione in [0,1]?

@f(:c):e“:—S; ‘ flx)=e""+1; f(z)“-e_“‘—l @f )=e"—1.

2. Sia q(z) = \/(z — . Determinare 1'i 1n81eme di tutti i valori di « per cui g(z) & stretta-
mente crescente E T > —2; @ 4o 3, T >2; @ x> —1.
3. Le radici quarte di z = —3i? sono:

4. La forma trlgonometrlca di z = ] ;
. 3 cos (£7) + isin (% )]s @ 3 [cos (—27) +isin (—%w)]; @8 [cos (— ) +isin (—%)},I
.8 cos ( +Zbln(3)]

5. Le soluzioni z € C dell’equazione |z| + 3Re(z) — 4z = i sono: non ci sono soluzioni;
] 4 [ g4 4] - .
8

nl(es — 1 . . e
6. Calcolare 111_;1_1 ( Z e ) . (Suggerimento: usare le equivalenze asintotiche per
n—T00 n

semplificare la frazione dentro parentesi) e’ e; +00; @ Ve.

7. Data la funzione f(z) = f;—fz determinare la retta perpendicolare al grafico di f in (0, £(0)).

@y=~$+3; @y:$+l;@y:m+3;@y:—$+l.
. log(1+42%) 4+ 1 — cos(2z)
B :clwl»I{I)lJr sin(6z2) - 2 [Xl 3 @ —3; . 2’ @3

1
44 — sen ¢ dispari
T

9. Si consideri la successione a,, = : 81 ha @ Inf eN SUPp>p G = 3;

— sen é pari
n

@ InfyeN SUP,, >y, Gm = 1; InfneN SUPy>p, Gm = 4; infreN SUPy >y, Om = 2.

e, #<0
3 . p —3%4-4? = . . :
10. Per quale valore di v > 0 la funzione f(z) = e e continua in z = 07
q
log(1+2x) O<x< %

sinz !

@azil; @a:%; a:%; a':2.
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Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: A |B I

10.

. Calcolare lim (1+

e Una ed una sola delle quattro affermazioni ¢ corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

sin(2z)

yraa !
. Per quale valore di o > 0 la funzione f(z) = e continua in z = 07
vVl +a, >0

@a:%; @a:Z; 0:4;@(3:%.
2+/27mnlog (1+;1;))

n!sin (:ﬁ)

per semplificare la frazione dentro parentesi) +00; @ Ve e3; IE &

w3

. (Suggerimento: usare le equivalenze asintotiche

n—-+oo

'mli_ff)l+ (1+ 322)? —1;—3\/_tan B @ s, @,3; %; @_3-

£

Le radici quarte di z = 3 — ¢ sono:

1 T
34 — sen e dispari

. Si consideri la successione a,, = 9 ; si ha IE‘ infpen SUD, >y, Om = 4;
— sen e pari
n

: S s — 9. & -
E infreN SUp,, >, Gm = 2; infrpeN SUP,, >y, Gm = 3; E infreN sUP,>, am = 1.

G ' . — . 1. 1 _ .

Le soluzioni z € C dell’equazione |z| + Re(z) — 4z = i sono: @ o5 — 4 El -
5 . 3 . 1 i
non ci sono soluzioni; @ P,

Sia g¢(z) = arctan((xz + 1)?). Determinare l’mbieme di tutti i valori di = per cui g(z) &
strettamente crescente. T =2 @ x>l c > =2 @ z > 3.

Per quale funzmne f ( I'equazione f(z) + 2% +x -I- 3= O ha soluzione in [0,1]7

[a] fla) = @f )= —1; [ fl@) = e~ 3; [d] f(&) = e +1.

. Data la funzione f(z) = ﬁ%, determinare la retta perpendicolare al grafico di f in (0, £(0)).
@ y=x+43; y=—x+1; @'y:—:ﬁ—iﬂ; y=z+ 1.
La forma trigonometrica diz= —% - z% 3 &

@ 8 [cos (—%) +isin(—%)]; E’ 8 [cos (5) +isin(Z)]; . 3 [cos (37) +isin (27)];

[
@3 [cos (—27) +’I.b1n (—27)].
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Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: A |B [l

e Una ed una sola delle quattro affermazioni ¢ corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

1. Data la funzione f(z) = Ti5z T 1, determinare la retta perpendicolare al grafico di f in
(0, £(0)). IE y=z+1; El y=z+3; y = -+ 1; I—i_l y=—z+3.
1_—c;§;(_2=c), z<0
2. Per quale valore di v > 0 la funzione f(z) = e continua in z = 07

L 5 . :\/;t:2+a, x>0
@af i 05 2,a 2,@& 4

. N . . . 1 i 1 : .
3. Le soluzioni z € C dell’equazione |z| 4+ 2Re(z) — 4z = i sono: @ i & @ == oK
E Vlﬁ i @ non ci sono soluzioni.

LQ
Ver(e 77 — 1)
n!sin (n) n

per semplificare la frazione dentro parentesi) E e; @ +o00; IZ] NG es.

. Le radici quarte di z = 2 + ¢ sono:

n—-+oc

4. Calcolare lim (1+ ) . (Suggerimento: usare le equivalenze asintotiche

(W]

©

6. La forma trigonometrica di z = —% +i24/3 &
@ 3 cos tzw) + isin (—% }
3 [COS( ) Jr?bln(% )]
7. Per quale funzione f(z) 'equazione f(z)+ 2% —z — :13 = 0 ha soluzione in [0, 1]'?
Ef($)=6“$+l;®f( =" .f =e% — 1; .f(az-e
1 b st
2— — sen é dispari
8. Si consideri la successione a, = 3 ; si ha infreN SUPy, >y, Gm = 1
— sen e pari
n

IE infen SUD,,>p Gm = 4; @ InfpeN SUP,, >y, Om = 2; IEI infeN SUP,, >, Gm = 3.

. log(1 + 2z?) — 3z sin(y/z) .
9. Jim == == -5 -5 (s [d)4

10. Sia g(z) = log(l + (z + 2)?). Determinare I'insieme di tutti i valori di z per cui g(z) &
strettamente crescente. @ T >3 IE] z > 2; & 3 =1 E > —2,

[a—
co

—
o
Q
w

f_‘\

)+zsm . 8 cos % -{—'ésin(%)];l

=
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Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: A |B I

e Una ed una sola delle quattro affermazioni ¢ corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

. Sia g(z) = e@=2"~1, Determinare I'insieme di tutti i valori di z per cui g(x) & strettamente

crescente. IE] z>—1; @ x> =2 z > 3; a2

. La forma trigonometrica di z2=4+ i4\/§ e

@ g[cos( )+3&.1n . 3 cos (£m) + i sin ( . 3 cos +me( gw)],l

@ 8[(305( 3)+zsm( 3”

10.

1 — .
1— — scn é dispari
Si consideri la successione a,, = 4 i : sl ha @ infneN SUD,, >y, Gm = 2;
— sen e pari

@ infpen sup,,>, am = 3; g infren SUp,,>y, 0m = 15 infpenN SUp,, >, @m = 4.

Le soluzioni z € C dell’equazione |z| — Re(z) — 4z = i sono: E‘ —_— 2 @ non ci sono

,--.171‘.1,1?.
soluzioni; Tt d e i

_ log(1 — 52%) + (1 + 22%)? _ vy
’ mllf{]1+ 2z sin(z) @ % El 3 =3 m 2

Le radici quarte di z = 2% sono:

L]

—r<z <l
Per quale valore di & > 0 la funzione f(z) = ¢ continua in z = 07

o
@a:Z; @a:cl; -% @aﬁ—%

. Data la funzione f(z) = %—_1%, determinare la retta perpendicolare al grafico di f in (0, f(0)).

Eyz—erl; @ y=—z+3; @y:m+l; y::r:+3.

. Per quale funzione f(x) Uequazione f(z) — 2% 4+ + 22 = 0 ha soluzione in [0,1]?

M f@)=e" =1 [b] f@)=e" =3 [c] f@)=e"+1; [d] fz) =e " -

3(nH1 1+ £
Calcolare lim |1+ Ry o;g (1+ "")
n=-+oo n¥\V2n

per semplificare la frazione dentro parentesi) EI Ve; ' e e; @ +c0.

. (Suggerimento: usare le equivalenze asintotiche



ANALISI MATEMATICA 1 - TEST 1 7 novembre 2014

Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: A |B Il

10.

. Per quale valore di a > 0 la funzione f(z) =

e Una ed una sola delle quattro affermazioni & corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

. Le soluzioni z € C dell’equazione |z| — Re(2) — 4z = i sono: E' ﬁ — & @ non c¢i sono

soluzioni; gﬁ i @ \/TT ~ &
. log(1—5z2) + (1 + 22%)
mli»u+ 2z sin(z) I—E——I 3 @ 3 . =3 . 3

Sia g(z) = el®~ 2°~1 Determinare Iinsieme di tutti i valori di z per cui g(z) & strettamente

crescente. @$>—1 IE$> =g .:1:>3 .a:>2
Data la funzione f(z) = %, determinare la retta perpendicolare al grafico di f in (0, £(0)).
E’ y=—ax+1; I—i—l y=-—z4+3; E y=xz+1 @ y=xz+3.

tan( )
z

—nm<z<0
¢ continua in ¢ = 07

o' >0
@la=2 [Ho-s[Ja=fi®a-b
Per quale funzlone = l’equazmne f () =2+ 2+ 2?>=0ha soluzmne in [D 1]?

@f =e¥ —1; fa -3 .f(CL ) =e" T+ 1; @f 1

Le radici quarte di z = 2i? sono:

n—-+oo nz

per semplificare la frazione dentro parentcsi) VE; IE’ES; e; E +00.

La forma trlgonometrlca d1 z=4+ 1,4\/5 e

.8 cos (%) + isin ( @ 3 [cos (37) + isin (27)] . c| 3 [cos (—2m) +isin (— g:rr)],l

8 [cos (—%) —I—zsm (—3)].

Calcolare lim (1 + 5 ( n) . (Suggerimento: usare le equivalenze asintotiche

1 . )
1— — sen e dispari
Si consideri la successione a,, = 4 e ; si ha infhen SUPp >y Gm = 2;
— sen ¢ parl
T

s ; —a. N ; — 1 3
E’ infneN SUP >y Gm = 3; infpeN SUP;, oy m = 1; inf,eN SUPy>n Om = 4.
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Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: A |B I

2.

3.

10.

® Una ed una sola delle quattro affermazioni ¢ corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

. (1+322)?2 -1+ 3v/ztan(z) _ g,
:r:li%l* T2 [a] -5 @ Le] & @ e
Data la funzione f(z) = f:f’z, determinare la retta perpendicolare al grafico di f in (0, £(0)).

@y:$+3; @y=—$+l; @yz—m—l—& @yzw-}-l.

La forma tr1g0nometr1ca di z = —% - 22 3 &

EI 8 [cos (—%) +isin (—%)]; E 8 [cos (%) +isin (Z)]; 3 [cos (%) + isin (27)];

l 3 [cos (—2n) + isin (—3m)].

sin(2z)

4x 7 z<0

. Per quale valore di o > 0 la funzione f(z) = e continua in z = 07

Vei+a, >0
ozzé; @o::Q; a:4; @a’:%.

2v2rnlog (1 4+ L 7
. Calcolare lim |1+ - g(n ”) . (Suggerimento: usare le equivalenze asintotiche
n—-+o0 n!sin (f;—)

per semplificare la frazione dentro parentesi) E ~+00; Izl Ve e3; @ e

. Sia g(z) = arctan((z + 1)?). Determinare llnmeme di tutti i valori di = per cui g(x) &

strettamente crescente. @ x> 2; @I > —1; c T > —2; E T > 3.

1 . .
3+ — sen e dispari
Si consideri la successione a,, = T ; sl ha inf su am = 4;
n — 2 3 neN pmzn m — Iy
— sen e pari
n

E inf,,en SUD; >y, Gm = 2 E infen SUPp, >y Gm = 35 inf,en SUDy, >y, Am = 1.

Le radici quarte di z = 3 — i sono:

Le soluzioni z € C dell’equazione |z| + Re(z) — 4z = i sono: @ﬁ — & @ ﬁ — 4

non ci sono soluzioni; @ %84 -1

Per quale funzlone f ) l'equazione f(z) + 2° 4+ z + z® = 0 ha soluzione in [0,1]?

E'f E fla) =g° —1;@'1’(33):6”3—3;@f(w):e"”—i—l.
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Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: A |B I

(=2}

7.

10.

e Una ed una sola delle quattro affermazioni & corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

2 — se n ¢ dispari

I =

. Si consideri la successione a,, = 3 ; si ha @ infhen SUD,, >, Gm = 1;

— sen é pari
n

@ infneN SUPy, >, Gm = 4; @: infnen SUPy,>p Gm = 2; @ InfreN SUP,, >, Gm = 3.

. Per quale funzione f(x) l'equazione f(z) + 2% — x — .sc = 0 ha soluzione m [0 1]'7

Ef(a: )=e % 41, Jgf(a: J=e % —1; .f =e* —1; @f
(1+—\/%(e;%1)

n!sin (:—2) n

per semplificare la frazione dentro parentesi) e; IEl +00; g\/é; @ e3,

2

Calcolare lim

) . (Suggerimento: usare le equivalenze asintotiche
n—-+o0c

. Sia g(z) = log(1 + (z + 2)*). Determinare l'insieme di tutti i valori di & per cui g(z) &

strettamente crescente. IEJ T @ &I >2 E x> —1; IE T > -2,

. La forma trlgonometrlca diz= —% 3 &

E' 3| cos —£ +ﬁsm( ™) [cos (—%) + isin ( —% - 8 cos %) +tbm(%)];l

gS [cos (27) +zaln(§ﬂ')].

1—cos(2x)
=gy K 0
. Per quale valore di a > 0 la funzione f(z) = ¢ continua in z = 07
Vii+a, >0
Ga=k o= [ ua—z 5 o~ 1.
. log(1 + 22?) — 3xsin(y/z
lim _5
1 2 - -5 (55 [ @
Le soluzioni z € C dell’equazione |2| + 2Re(z) — 4z = i sono: [ a] it E -4

E \/% - i @ non ci sono soluzioni.

. Le radici quarte di z = 2 + 4 sono:

L2
; ® . ;
1 0 [ ¥ b U
5] . 4]
Data la funzione f(z) = 3% + 1, determinare la retta perpendicolare al grafico di f in

(0, £(0)). @y:$+1; y=:c+3; y:—ac+1; @ y=—x+3.



ANALISI MATEMATICA 1 - TEST 1 7 novembre 2014

Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: A |B [l

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
o Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

1. La forma trigonometrica di z = _§ - 7, 3 e

@ 8 cos **)+2blﬂ(-%)]' . 8 cos % + 7sin % . 3 cos % +7,sm(§ )]
F‘-'i 3 [COB (——?T) + isin (fg'n')]

2. Le soluzioni z € C dell’equazione |z| +'Re(z) — 4z = i sono: IE_ ﬁ — & @ L _ &,
non ci sono soluzioni; @ —\/E%T—& =&
3. Per quale funzione f(z) equazione f(z) + 2% + z + 2% = 0 ha soluzione in [0,1]?

[a] flz)=e= -1 .f(z)—e—l D] fz) =2 - 3; @fx)—eul.
. 1+ 322 —1+3 t
i iy QBT ) g s 6] 4 (9]

:c'z

5. Data la funzione f(z) = I“”f 3., determinare la retta porpcndi(‘olare al grafico di f in (0, f(0)).

i__Jyﬁas+3 @y*—m—i—l Ey——x-ﬁ—(‘i y—a:+1

1 ’ ;
3+ — sen e dispari
6. Si consideri la successione a,, = 9 L ; 81 ha E infrensup,>, @¢m = 4;

— sen ¢ pari
n

@ infhen SUD >y Gm = 25 g inf,en SUPyp>p Gm = 3 @ inf,en SUPp > m = 1.

2v2mnlog (1 + 1)

7. Calcolare lim (1 + ) . (Suggerimento: usare le equivalenze asintotiche

n—-+oo n!sin (&)
per semplificare la frazione dentro parentesi) E +o00; E Ve et @ €.
su;im) <0
8. Per quale valore di o > 0 la funzione f(z) = ¢ continua in z = 07

Vit +o, >0
Ea:%; @a:2; 0524; @a:i.

9. Sia g(z) = arctan((z + 1)2). Determlnare 11n51eme di tutti i valori di z per cui g(z) &
strettamente crescente. @ x 2 T Pl c T > —2; x> 3.

10. Le radici quarte di z = 3 — ¢ sono:




